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ВАСИЛЬ СТЕФАНИК,
Ціла українська Галичина 

урочисто віталі в минулому 
грудні й улаштовувала святочні 
вечері в честь Василя Стефа- 
ника. Тільки в нас на Волині 
не чутно згадки про "Стефа- 
ника, як чутно про багато-ба
гато наших великих людей, 
що мостили й мостять нашому 
народові шляхи до кращого 
майбутнього;—що вже давно 
або недавно од нас одійшли, 
або живуть і працюють серед 
нашого нар ,ду для його слави 
й добра.

М Василь Стефаник —  це 
один з небагато тих, що ще 
власними очима побачили доб
рий плід посіву „свого слова'*, 
своєї мозольної праці для 
добра громади. Василь Стефа- 
н и к—це один з небагато тих, 
що ще за життя зазнали чести, 
пошани, вдячности вд  тої с і
рої народньої маси, для якої 
віддали свою душу, для якої 
віддають весь свій тяжкий 
труд і працю.

£асиль Стефамик уродився в 
селянській сім ї в с. Русові, Сня 
пінського повіту в Галичині. 14.\/ 
1871 р Скінчивши сільську школу, 
перейшов до г мназії в Дрогобичі, 
а потім до університету в Кракові. 
З ун верситету повернув у своє 
рідне село й тут господарить і до
сі на свойому невеличкому селян 
ському господарстві. Тут написав 
він і свої твори, яких е не багато, 
але вартість яких неоцінена. Його 
твори— коротенькі оповідання з 
життя села зібрані в книжечках: 
„Синя книжечка", Камяний Хрест", 
„Дорога', „Мов слово", „Земля", 
які кожному з наших волинякїв, 
особливо селян, варто булоб про
читати.

Син селянина— не пішов 
Василь Стефіник по шляху, 
яким йшли до нього й за 
нього, яким і далі йде багато- 
багато вчених селянських ді
тей—по шляху до особистих 
вигід, до становищ, почестей. 
Це один з небагато синів ук-

ранського села, що з високої 
ш коли—з університету повер
нув назад у село і своїм потом 
поливає ту дорогу землю, біля 
якої весь світ селянина кру
титься.

Тож і ніхто так не знає тої 
землі, ніхто так не знав і не

знає робітника на нашій землі, 
нашого селянине, не знеє так 
душі того невільного раба 
землі, як знає Стефаник,— ніхто 
не знав і не знає й не пере
дав ніколи на папері тої лю- 
бови до землі, тої нужди, що 
тисне її господаря, того жаху, 
що окутує селянське життя, 
як це знає і передав у своїх 
творах Василь Стефаник.

Не тільки знає Стефаник 
землю й її господаря наймита, 
не тільки передав на папері, 
те, що знає; — він ціле своє 
життя посвятив праці для того, 
щоби направити те лихо, що 
засіло під селянською стріхою. 
І за те його вітають за те, в 
його честь святкують, йому 
поклін оддають. За те й нам 
волинякам треба його знати 
й шанувати, бо це є той, що 
сьогодня перший йде, що й 
нас веде по тернистому шля
ху до світлого завтра.

З приводу нового
Як відомо, над новим стилем, 

якого Собор єпископів прнвослав 
них запровадив для православної 
церкви в Польщі весною 1924 року, 
наш нарсд перейшов—як та кажуть 
—до порядку денного. В н його не 
прийняв і в свойому церковно-релі 
ГІЙному житті твердо тримається 
Традиційного старого календаря 
юліянського Не помогли ні „авто
ритет* православних ієрархів у 
Польщі, які покликувались також 
і на „авторитет" вселенського пат
ріарха, ні спроби цівіліної влади 
підтримати цей „авторитет" пев
ними репресіями. Провінціяльне 
духовенство--не наше полохливе й 
покірне православне духовенство— 
спочатку було послухалось наказу 
свого начальства й почало від
правляти свята по новому стилю, 
але швидко мусіло спасувати пе
ред рішучим спротивом народу, що 
бойкотував новостильні церковні 
відправи і навіть ставив недво
значний ультиматум своїм „батюш
кам". Мусів спасувати і голова ав- 
токефальн. православної церкви в 
Польщі. Митроп. Діонисій, що так 
нерозважно й необачно піддався 
спокусі та впровадив цей „ліпший" 
стиль, без згоди в'рних, без най 
меньшої наради з ними. Собор 
єпископів, що офіціально впрова
див новий стиль, його ж скасував 
видавши постанову, якою дозволя
ється святкувати та в'дправляти 
свята і по стилю старому, де того 
бажає народ. Яле ця постанова вже 
була муштардою по обіді, бо й без 
неї нігде (принаймні на наших ук
раїнських землях) нового стилю
народ не прийняв. Вона лише слу
жить офіціяльним свідоцтвом теї 
компромітації, якої через свою ко
роткозорість та боягузство набра
лися наші ієрархи перед своєю 
паствою. Чи буде це для них хоч би 
наукою надалі?...

І старого стилю.
Тепер по новому стилю святку

ють лише православні жовніри в 
війську та православні люди, що 
живуть у Варшаві. Зрештою й 
вони не так святкують, як тільки 
змушені ходити на церковні від
прави в свята по новому стилю, 
бо в свята по стилю старому мит
рополича церква буває зачинена. 
Отже, Митрополит, який до того ж 
є нашим архиепископом волинсь
ким, не тоді святкує православні 
свята, коли святкує їх його волин
ська паства Чи це нормальне яви 
ще?.. Анальогічне явище одм тила 
преса у більшовиків. Там також 
цього року святкували „подвійне 
Різдво". В містах, де розпаноши- 
лися „живоиерковц “ , яких підтри
мує більшовицька влада, святку- 
валось одне Р здво. а через 13 
днів по селах всюди, де не вважа
ють на прикази влади й тих, що з 
владою накладають, весь вірний 
народ святкував Різдво друге своє 
традиційне, звязане з народними 
обрядами Різдво ..

Зрештою, після того як потер
піли ф аско урядові спроби наки
нути народові нашому новий стиль 
в його церковно-релігійному житті 
і—таким чином—зробити в тому 
житті певний вилам, не варто бу
лоб тепер і зачіпати тієї теми. 
Тим часом є причина, від нас не
залежна, яка заставляє нас на цю 
„стильну" тему все ж таки де-що 
написати.

Всі памятають, що невдовзі після 
формального введення нового сти
лю Собором православн. ієрархів, 
на адресу тих ієрархів, а передо
всім на адресу Митрополита Діо- 
нисія, був посланий протестуючий 
лист православних посл в і сенато
рів, яко~ народних представників. 
Лист цей спочатку появився в пре
сі львівській і, поширений в формі 
додатка до „Діла", в трьох тисячах

примірників лише в українській 
мові, дуже причинився до того, що 
народ в справі стилів виявив таку 
однодушність і рішучість. Потім 
був цей лист надрукований також 
і в холмськім „Нашім Житті", але 
на сторінках цього тижневика він 
побачив світ тільки після соймової 
іммун зації в формі посольської 
інтерпеляції, бо за першим разом 
адміністрац я його ск нфісковала 
(тоді старостою в Холмі був п. 
Дембський, пізніший воєвода во
линський). За це вм щення в Н Ж. 
„Листа" (точніше за конфіскату 
його, бо ж св т він побачив лише 
ПІСЛЯ соймової інтерпеляції) тягнуть 
тепер до відповідальности п. С. 
Козачука який був тоді редакто
ром „Нашого Життя". Суд мав бу
ти вже літом, але справу відкла
дено через неприбуття на суд Ми
трополита Діонисія головного свід
ка з боку прокуратури. Тепер, 
27-го с чия, має бути той самий 
суд знов в окружному суді 
в Люблині.

Отже, ведеться суд—і справа 
нового стилю таким роб"м е акту
альною. Судитимуть п Козачука за 
надруковання „Листа", якого влада 
рахує злочонним. Рахує йото таким 
через те, що він причинився до 
неприняття народом накиненого 
йому стилю, бо вияснив ту головну 
ціль, яка малася у тих, що стиль 
впроваджували. Ціль та не релі- 
гіийого характеру і навіть не еко
номічно практичного, про що го
вориться в мотивах „соборної" по 
станови про новий стиль. Ціль та 
стає ясною, коли прослідкуємо 
історію змагань урядових і цер
ковних польських чинників ДО «про 
вадження, в церкви православну, а 
потім ун ятську григоріянського 
календаря, починаючи з 1582 р. 
Та ціль була політичною, уніфіка- 
ційною, польонизапійнею. До того 
змагали і королівські декрети, і 
репресивні заходи таких ревните

лів нового стилю, як католицький 
єпископ львівський Сул ковський.

На процесі з боку прокуратури 
мас виступати в характері експерта 
від історії проф. Люблинськ Уні
верситете Пташицький. Нам зда 
еться, що трудно буде йому збити 
історичні факти й мотиви наведені 
в „Листі". Так саме трудно буде 
Митрополите ві доказати й те, що 
ієрархи самі без собора мали пра
во впровадити новий стиль в 
практику православної церкви—ті, 
ієрархи, які рік перед тим заявляли, 
шо право зміни стилю перевисшуе 
їх компетенцію,

Зрештою, почекаємо. 27 го січня 
суд скаже своє слово в тому про
цесі, який хоч пройде для ширшого 
гр мадянствз мало помітно, але 
який в ряді оборонних змагань на 
шсго народа проти ворожого на
ступу займе своє місце. а у

Церковна нарада в Варшаві.
ТО, Ц і 12 Січня відбувся а Вар

шаві з'їзд деканів (благочинних) 
і церковних старост. Приоуло ЗО 
деканів од усіх єпархій зі своїми 
старостами, де які окремі особи 
світські й священники по за .ро
щенню Митрополита—всього 60 
осіб, а також єпископ Олексій, 
о їзд був скликаний митреполию 
для р ’Згляцу проекту внутрішнього 
статуту православної церкви ви 
робленого Св. Синодом.

І'роект статуту прийнято без 
змін. Внесок про соборність (участь 
мирян у виборі митрополита і т. и.) 
відкинено голосами ВСІХ росіян 
проти українців. Про собор у ста
туті не сказано нічого. З'їзд ви 
брав з свого складу делегацію з 
6 осіб, яка 13 ц. м. доручила від
повідні меморіяли маршалкам Сой- 
му й Сенату, якими була прийнята, 
і в Президії Ради Міністрів. Серед 
усіх українц в З'їзд цей зробив як 
найгірше вражіння.



2 Українська громада ч. 4

В О Р О ГАМ -
Ой, багато зібралося вас
Ворогів, хижаків кровопийціві 
В цей страшвий і тяжкий для нас час 
Ви смієтеся й ганьбите нас
I зломити бажаєте в бійці.
Своїм кріком ви нас страшите,
II (п на нас морове йде повітря,
Але ми мовчимо — і на те
Не марнується слово святе:
Дожидаємо сильного вітра.
Зганьте всі — ви гукаєте враз — 
Пропадіть, як той иорох мертвецький; 
З иньте всі від недуг і зараз;
Хай трійливий вас вигубить Газ;
Хай радіє наш дух молодецькийііі

Проти сотні стає з нас один,
Та боретись ми з вами готові:
Не страшна ваша злість, як полин,
І завзяття, і дух ісполин,
Не страшні, хоч завзяті ви в слові.
Ми живі, хоч мале вас число:
Ваша тьма нашу жміньку не зборе!
Та дарма, хоч і тьми вас найшло — 
Зате в нас і завзяття зросло,
І з ним помсти великеє море]
йдемо! Сером вам всім ворогам... 
Гляньте!-Жмінька. Кудиж ви? . Постійте!. 
Сором вашим „хоробрим* полкам:
Не здобуть вам повік наших брам,
Хоч зусилля робіть і дурійте!

К Бугела

Мійський „Сакоурядовий* Господарчий Комітет м. Луцька
Санація, яку заповіджено з Вар

шави після крівавого травня 1926 р. 
докотилася поволі й до цька і 
його мійської господарки. А та 
господарка — це було щось дійсно 
гідного її господарів. Наказний і 
наказуючий президент міста, на
казні і сліпо слухняні віцепрези- 
денги, лавники, радві... зогоспода- 
рювались до золотого хреста за
слуги президентові міста, до збога- 
чення деяких одиниць, до зубожін
ня й занепаду міста, до нечуваного 
зросту—мійських боргів і допіро 
по довгих і тяжких терпіннях—до- 
господарювались до відкликавня 
золотої нагороди президентові і— 
до прокурагорськс’і опіки над пре 
зидентом. Слухняних „рабів божих* 
лавників І радних навіть не зачіпа
ють;—не винні бо вони в тому, що 
мусіли мовчати й кивати головами, 
як їхньою волею господарював все
сильний ставленнжк влади і руйну
вав мійську господарку. Жалю 
гідні єства...

Про ту господарку прийдеться 
також написати; тоді й переповімо 
вкоротці слова нового президента 
на першому засіданню Госп. Комі
тету. Я поки що—погляньмо на той 
новий Господарчий Комітет.

Тепер санують — оздоровлюють 
мійську господарку м. Луцька. Но
вий президент, нові лавники, нові 
радні в Господарчому Комітеті. Від 
мінулого, як від якогось страшного

сновидіння закриваються руками 
сгарі радні. Вони невинні; — їм — 
наказували відповідальні чинники, 
а нони, радні—яевідповідальні...

Сьогодня—знов е відповідальні 
й невідповідальні чинники. Сьо- 
г.одяя знов є відповідальний пре
зидент і— невідповідальні лавники, 
радні. — Санац;й"нй варшавський 
уряд, як і його попередники, також 
тільки с о б і  в і р и т ь  Для са
наційного уряду „кресове“ грома
дянство також недорослі „обива
телі", н^власиовільні люде, що са- 
мі-ж собі можуть зле господарюва
ти. Санаційний уряд не відважився 
сповнити своєї обіцянки, не дотри
мав заповідженої пошани волі гро
мадянства, не перевів виборів до 
мійського й сільського самовряду
вання і — дає йому далі наказних 
президентів, віцепрезидентів, лав
ників, радвнх.

Отаке нове мійське управління 
має Луцьк і такий—наказний Гос
подарчий Комітет м. Луцька зіб
рався 17 ц. м. на перше засідання 
для вибору голови, заступників, 
комісій.

Склад Комітету разом з давни
нами цікавий: 16 поляків з біль
шістю правиці і з 5-6 членами свое- 
рідньої „кресової* демократії, 14 
жидів з 3 ма членами ніби лівиці і 
б українців, що почуваються нія
ково на новому свойому становищу 

. з призначення. Після 8 літ практи

ки „кресової" адміністрації якоюсь 
дивною є їх присутність в колі тих, 
що витворювали відповідну атмо
сферу для кількалітніх „кресових* 
порядків. Неначе висить над ними 
питайник: що то буде далі? Чи не 
прийдеться нам поплатитися за 
.дєрзость* сидіння на радницьких 
кріслах?...

А жили ожили... Як колись їх 
попередники з острахом мовчки 
кивали головами на всі „експері- 
менти* б. президента, так тепер, 
почувши вільніщу руку над собою 
—починають заноситися і—виявля
ти, чого варті. Така вже їхня вдача: 
тремтіти коли тиснуть,—задирати 
носа, коли попускають.

Поляки—у себе дома. Лівиця 
таж трохи ніяковіє, а правиця — 
косо поглядає на „інтрузів" з руки 
санації—що вони мають тут робити? 
Ну, ну—побачимо, як довго аагрієте 
свої місця—так і наарошуеться здо
гад а їх поглядів.

Головою Комітету 25 голосами 
обрано місцевого адвоката п. Ста- 
нєвича з псіхольогією наших заля
каних українців. „Розумію —почав 
пін, перебравши від начальника ВІД. 
ілу Самоврядування Ві євідства, 
провід засідання—розумію велику 
ролю і сбовязки, які падають на 
мене з волі членів Комітету і рос- 
поряджень воєвідської влади. В 
праці буду керуватися тільки огля
дом на розвиток і піднесевня міста.

Не може тут бути місця для полі
тики. Всякі політичні тенденції бу
ду поборювати14.— Чи справиться 8 
тим н 'ВИЙ голова Госп. Комітету— 
покаже майбутнє. На всякий випа
док, коли схоче бути дійсно тільки 
господарем та ще до того об'єк
тивним, то його товариші з правиці 
не поскуплять йому клопотів.

Заступник голови Комітету мав 
бути тільки один. Жиди вже мають 
віцепрезидента міста і „віце“ в Ко
мітеті повинен належатися україн
цям. Це дуже не до смаку жидам 
і ситуацію рятує пропозіція ви
брати двох заступників голови 1-го
1 2 го. Українці погодились 8 жи
дами і дали їм своїх 6 голосів на 
першого заступника, а жиди — пока
зали їм потім, як вони розуміють 
спілку,- 1-ий заступник Др. Бейлін 
(жид) отримав 22 голоси (14 жидів
2 ох поляків з лівиці І 6 українців) 
а 2-ий п Левчанівський (українець) 
отримав 15 голосів (5 українців, 6 
поляків демократів і 4 жидів.). 
Вийшла дуже хороша спілка, але ж 
і дуже добра наука. Коли жиди 
думають з вами вести „спілку- в 
громадських справах, як ведуть її 
в базарних будках з нашим! селя
нами, то, думаємо, далеко не за
їдуть. Видко нашим луцькім жи
дам в Госп. Комітеті більш по 
нутру шлях Райха, як Грінбаума.

ІЦе цікавішим був момент, коли 
від імені української фракції п. 
Левчан всякий читав декларацію 
фракції. Декляражія була яложена 
по українськи. Зараз на вступі пе
рериває читання п. Ростоцкі (де
мократі?) в справі формальній і 
звертає увагу, що урядовою мовою 
Госп. Комітету е мова державна 
(польська). Голова засідання вияс
нює, що згідно з законом допуска
ється в нарадах і мова українська. 
П. Рйстоцкі задовольняється цим, 
але на будуче просить унормувати 
справу, щоби всі уживали тільки 
державної мови (| ?).

Тут робить дуже багатомовну 
вставку нотар п Жонжевскі. „Я 
сказав він—є тут найстаршим рад
ним в Луцьку. Від 30-ти літ я за
сідаю в мійській управі і завсіди 
балакав я по польськи". — Послу
хайте й затямте собі це польські 
.демократи";—за царської Росії не

В. (Упефаник

О с їн ь .
Митро латав жоночі чоботи. Не 

латав, а зчіплюваи до купи. 
Гріх би було давати таке драйте 
до шевця, тай за грейцірь скупо, 
А жінка боса, босїська, води внести 
до хати не було в чім. Тому Мит
ро вже від ранку взяв ся до чобіт. 
Сидів коло лави протій вікна, об
клав ся старим шкуратсм, воску
вав нитки на дратву і бісив ся як 
пес.

Бігме, кину в пічь, шпурну у 
вогонь тай збуду ся! Шкіра здри- 
віла, нитки не примкнеш, бо прірве
си_ вікинь на гній тай плюнь тай
ВЖвІ° *)

Приговорюючи до чобіт Митро 
все таки з великою старанністю їх 
латав. Що провів нитку крізь шкі
ру то все неспокійно оглядав^ чи 
не прірвала ся. Через те робота 
йшла п и в я в о і Митро сер
див ся.

.Залізо не шкіра, тай зшуро- 
вує си, шо то говорити? Вже ш ти
ри роки як куплені, бо штиря вже 
цеї осени, та вже їм чьис. Але ще 
цу зиму мусї служити, ХОТЬ и 
там не знати-що“.

І латав і бісив ся і сто разів 
хотів кидати у піч або на гній.

Митриха сидїла на припічку 
і латала дранки.

„Порозпадали си на січку Ко 
лопеньок не посієш, бо треба їсти, 
полотенця не купиш, бо грейпіра 
нема—прийде до такого, шо мемо 
голі ходити. Залатай в однім місци, 
то проеїче си в другім. Якби ще

*) Це говір нашого народу на Покуттю, 
■ Галичині, де живе в. Стефаник,

не прав, то може би не так дерли 
си. Вже я їх і не перу як варт, 
але павутина все павутинові Бог 
знає, як їх латати, 8 котрого боку 
брати си до них?”

З отакими гадками сидїта Мит
риха над купою дрантя Мізерне 
її лице пильно вдивлювало ся в 
дерті сорочки і було безрадне. Гру
бе, пороздиране полотно із затер
тими червоними вишивками подо- 
бало ца одїж жовнярів з війни. А 
вона, як бідна, милосердна сестра 
8 сумом і резигнацією хоть чим 
тим хотіла помогти нещасливим 
раненим.

Та ще зиму якось переходимо, 
але літо, то вже Вог знає14.

І водила сивою виткою довкола 
латок і думала над сїрим житіем 
своїм.

На печи лежала Митрова мама. 
Дріока жінки завбільшки десяти- 
лїгної дитини. Кашляла, не пере
ставала.

„Божечку, Божечку, найди ли
ні смерти, най я так гіренько не 
вальию си! Вже-м відай спокутува
ла усі гріхи, що м нагрішила... Двс 
умирают такі, що лиш би їм бути, 
покидают добро і мавтки, а я як 
отот твердий камінь, що го ніхто 
не годен роздавити. Боже, Боже, 
ба за що нї так тьижко караєш?

І розпукала ся від кашлю.
Коло баби сиділи діти. Як баба 

синїла і заходила ся від кашлю, то 
вони веї дивили ся на бабу цікави
ми очима і все показували пальця
ми на бабу та говорили: Аді, аді, 
баба вже умирают. А як баба від
кашляла ся, то все говорила до 
НИХ: Де, де,' дїгоньки, моя смерть 
8абула за мене.

Але Мжтрови вже остогидло

борикатж ся із злривіли» ■ чо
бітьми. Шпурнув під лаву гай по
чав сварити ся.

вКоби м вам на смерть лагодив, 
тоби ми лекше було. Ані вбути, 
анї вгорнути, анї нагодувати та
ки нічо не мож настарчити. Ходіг- 
ко трохи босі та може вас борше 
повіхаплюе".

Сїв коло стола.
„Та може би с дала ми що їсти, 

газдине моя. Таже знаєш, шо м ще 
сегодни нічо у роті не мав .

Митриха встала з припічка і по
дала йому бараболю. Була застра
шена як вівпя.

Митро лупив бараболю, мачав 
у сіль і гриз хліб.

„Вже ти мене годуєш... Але я 
тебе так нагодую, шо зд хнеш, так 
я тебе нагодую. Коби якого бор
щику, або бевки, або дідька рога
того, або що... Типьне тобі барабу- 
лю тай дави си! Я вже не годен 
ноги за собою волочити!"

„А що-ж вона тобі, синку, зва- 
рит? Олію нема, муки нема, та що 
вона тобі зварит?*

„Ваше, мамо, говорене скінчило 
си Силіт собі на печи та кашляй
те. Маєтків від вас не посів см, во
лів і короз не забрав ем, тай сидіт 
собі тихонько. Або ліпше собі по
гадайте, чим я вас буду ховати- 
Чикаете тої смерти як каня дощу- 
все „Божечку, Божечку, найди мин 
смерть*, а то все на мою голову.. 1,

Баба хотіла заплакати, але за 
кашляля ся.

„Бігме, оглухну*— казав Митро*
’ Мой, ти, шибинику, чого ти чі

паєш си грьидок, хочеш горшки 
побити? Та кобя-с вже зачепив си 
на віки...*

1 почав бити хлопця.

Діти зверещали, баба не пере
ставала кашляти.

„Та на цу хату птах би не еїв* 
—говорив Митро.

,.Цяе чого ти до дітей прискіпав 
си, а вони що винні, що чоботи 
здривіли?**

„Ти, суко, поналїплювала-с їх та 
поначинювала, та ще гавкаєш за 
ними Я вас усік пор жу.

Підняв чобіт з під лани і почав 
ним жінку бити. Врешті затягнув 
ва себе кож\ шину тай виходив 
з хати.

„Аби я не діждав вертати си до 
цеї хати**—сказав вже ва порозі.

„Йди, йди, слухай за Канаду; 
гадаєш, що я піду з дітьми д с на 
край світа?...* навздогін сказала 
йому жінка.

♦
Митриха топила в печи. Диму 

напхало ся повна хата і вона вти
рала сльози. Дим очи виїдав.

Баба на печи стогйала.
„Коби то літо. Порозходили би 

си по роботі тай би не гризли си 
на купі. Сонечко би иоровводило 
гет по полю. Я так пекло у хатї. 
Боже, Боже, не тримай ні більше 
на світі, бо видиш, ще нема як 
жити...*

Д іти бігали по хаті. Але як хто 
здубояів у сінях, то вони тікали на 
піч д* бабі. Тоді тварі їх робили 
ся помучені і пригноблені. Все уда
вали спокійних, бо бояли ся, аби 
тато не бив. Але як до хати не 
входив тато, то вони знов злізали 
з печи, аби гарцювати по землі.

Так голуби спускають ся цілим 
стадом на тік. А як мужик рипне 
хитними дверми, то вони покидають 
зерно і перепуджені влітають під 
небо.



Ч. 4 У К РА ЇН С ЬК А  Г Р О М А Д А З
забороняли вам балакати по поль- 
ськи. А ви-Ж—демократа!.,.

Не всиділи декотрі „патріоти“ 
після української декларації. Там 
було між иншим сказано, ш.0 досі 
в управі міста не було українців. 
На це вискочив купець п. Чар- 
нецкі старий радний, якому не 
подобалось, що українці пе беруть 
відповідальносги ва давну госпо 
дарчу міста і—заперечив: був—ка 
же, представник українців—п. Редь- 
ко був. Виходить—і українці при
чинились до нагороди п. президента.

Але такі шг\кж ми знаємо й не 
дивуємось їм. Ціла ісорін нашого 
буття під Польщею переткана та
кими штуками у ф >рмі „наших* 
декларацій, „наших* предсіавників, 
„нашої* волі замі н фестої аної „на
шою* пресою, „нашими1” партіями 
і т. д. Цей на погляд дрібний ви
падок тільки зайвий раз наказує 
нам домагатись не нормування 
життя наказами згори, але вільним 
вкбором дійсних представників гро
мадянства, як то слушно зазначено 
в декларації укр. фракції*). Най
кращий комітет яложений по нака
зу, не матиме того значіння, що 
мійська управа, вибрана й відпо 
відальна перед громадянством.

• )  Зміст дехлярвцій жиаів і українців 
подамо в слідуючому числі.

З комісій вибрано тільки санітарну; над
то вже оплаканий санітарний етан міста й 
відкладати справи налагодження його не 
можна. Решту комісій вибіратимуть на слі
дуючому засіданню після порозуміння з Ма
гістратом

Л е гк о  н и щ и ти , але
тр уд н о  б уд ув ати .

Самі дбай м о про е е б і.
[З думок учня в господарській школі Т-ва 

„Просвіта* « Милованню в Галичині, 
Пребуваючи ка науці в Галичині,

хочу, як волиняк поділитись де-чим 
з земляками

Біда в Галичині та сама, що й 
на Волині. Потішає тут т іл ьки  те, 
що гадичане сильнійше від нас 
зорганізовані і мають більше інте
лігенції, як ми, волиняки. Завдяки 
тому тут найдете всі інстітуції й 
організації, які потрібні до всесто- 
роннього задоволення потреб наро
ду: економічно-господарських, куль
турно-освітні, наукові, політичні, 
спортово-руханкові і т. д. і т. д. 
тоді, як в нас на Волині, все це 
щ <йно народжується. Дивлючись на 
це все, нераз роздумую, які то 
завдання стоять перед нами, воли- 
няками...

Нам волинякам треба звернути 
особливу увагу на поширення коо
перації. Тут в Галичині, є вже такі 
кооперативи, що стоять дуже силь
но. Приміром в с. II., кооператива 
веде відділ торговельний і моло
чарський, за 3-4 роки свого істну- 
вання вона встигла придбати 3 4 
морги землі на власн сть, всі по
трібні машині і уладження до моло
чарні, а тепер думає завести в селі 
еляктричне освітлення і купити тя 
гарове авто, щоб доставляти про
дукти села до міста. І в нас моглоб 
це бути... Я в'рю, що воно й буде. 
А поки що наша молодь мусить не 
пропускати нагоди й користати з 
кооперативних курсів, що їх ула- 
джують повітові Т-ва „Просвіта*.

Доконче погрібна у нас сіль
сько-господарська школа (тимча
сово хоч-би однорічна), де викла- 
далосяб: управу ріллії, садівництво, 
городництво, годівлю домашних зві 
рят, кооперацію, молочарсіво, ри- 
боводство, пасішництво, господар
ську адміністрацію, рахунки, і т. д. 
Взагалі школа на зразок госпо
дарсько-садівничої школи і-ва 
„Просвіта* в Милованню. Треба 
подумати й про господарську шко
лу для дівчат. Про фахове шкіль
ництво пора уже на Волині дума
ти і щось реального робити, а не 
проливати сльози-жалуючись на 
нашу недолю, що походить у ве
ликій мірі від нашої безргдности. 
Розпочати це діло повинні повітові 
„Просвіти".

Кожна читальня вже й тепер 
моглаби багато зробити в ділі збо- 
гачення фаховими господарськими 
силами. Хай кожна читальня по
ставить соєю метою що року піс- 
лати зі свого села 1 2 здібніших 
людей, чи то в школу, чи на які 
курси і спомогати незаможних уч 
нів, що вже вчаться. Все це ви 
платится в сотеро. Улекшить спра
ву й те, що деякі охочі до науки, 
частину видатків за навчання самі 
можуть покрити. Візьміть повіт, 
шо має 50 читалень: він може ціл
ком легно за 2-3 роьи мати 100 
150, добрих фахових працьовників 
на всіх д лянках н родщ.ого життя.

На цьому місці хочу звернуж 
увагу нашого жіноцтва щоб перед
плачувало свій єдиний п -пулярний 
на укр. землях під Польщею ча
сопис „Жіночу Долю“ , що виходить 
в Коломиї і є редагований відомою 
письменницею О. Кисілєвською.

Масові арешти
На тому тижні польська полі 

ц'я перевела масові арешти серед 
білорусів на Виленщині. До поло
вини тижня нараховувано вже по
над 300 арештованих, а між ними 
5 білоруських послів: Тарашкевич, 
Рак-Михайловський, Вглошин, Го
ловач і Мьотла. /Арешти перево
дяться головним чином серед чле
нів „Білоруської Селянсько-робіт
ничо) Громади" й по части поль
ської „Незалежної Партії Хлопс- 
кей*. Підозрівають їх у комуністич
ній д яльности, якою керував Ко
мінтерн через Москву і Минськ. 
Підчас ревізій мали найти багато 
компромітуючих матеріалів, як то 
комуністичні відозви й інструкції 
та багато грошей, які мали ніби 
то йти з Москви на комуністичну 
роботу приготовання білоруськ то 
повстання і шпигунство. Багато 
грошей (до пів мілійона золотих) 
мало бути ульокованих у зоргані 
зованих білоруських банках; ті 
гр  іш і сконф ісковано .

В звязку з арештом послів пов
стало сильне негодовання навіть 
серед поляків. З обовязку зараз 
занявся справою маршалок сойму 
Ратай, але після вияснень міністра

Минулий рік, як про це нераз 
ми писали на сторинках нашого 
часопису, був дуже щедрий на 
ріжні мирові маніфестації. Про мир 
на цілому світі весь час кричали в 
американських Сполучених Штатах. 
З теї держави навіть зроблено не
двозначний натиск на Францію, аби 
вона пішла на уступки Німеччині 
та поправила свої сгос'нки з нею 
коштом евакуац ї Надренії і засадни 
чої зміни свого стуновища в справі - 
західних границь Польщі (Шлеська, 
Поморря і Гданська). Іак саме 
поважним виразом мирових тен
денцій та ідеї міжнароднього збли
ження був відомий маніфест євро
пейських і американських банкирів, 
що завіряв у собі недвозначний 
натяк на ревізію границь поверсаль- 
ських держав і навіть ставив знак 
запитання над доцільністю істн/ 
вання де яких з тих держав, осоо- 
ливо слабо розвинутих економічно. 
Великим доказом мирових тенден 
цій був також кольосальний роз
вій у ріжніх народів лііератуои, 
ще накликувала до миру й зане- 
хання повторення спроб оружього 
вирішення ріжніх спорів поміж дер
жавами й народами. ГЦе більшим 
проявом актуальности мирових ідей 
було те зацікавлення перебігом 
нарад на т зв. паневро і енському 
конгресі в Відні, скликаному відо
мим ідеольогом п Куденгове. Ка- 
лєргі, що носиться з думкою, яку 
енергійно поширює, створення фе
дерації всіх держав Европи.

Поміж тими паціфістичними яви
щами (а з них ми навели тільки 
де-які) істнув тісний льогічний звя-

Читальні над цим мусять обовязко- 
во застановитись і дати жіноцтву— 
жіночу газету. Для дітей дуже 
бажаним булоб, щоб читальні пе
редплатили діточий часепис „Світ 
Дитини* і взагалі придбали всі ви
дання видавництва. „Світ Дитини* 
і „Молода Україна*; муситься так 
укладати свої читальняні бібліотеки, 
щоб там була література для ужит
ку ріжного віку; щоб не було так, 
як мені оповідали, що ІЗ літній 
дитині бібліотекар давав до читан
ня ., Культури о-національний рух в 
XVI і XVII сг на Україні проф. М. 
Грушевські,го" — Від цього дуже 
багаті залежи ь наше життя в 
майбутньому, від цього й залежить, 
на скільки ми зуміємо хоч в май 
бутньому користати з досвідів на
уки і хоч би свідоміщих наших 
брат,в українців.

В. С.

серед білорусів,
юстіції не скористав зі свого пра
ва й не розпорядився, щоби пос
лів випущено, бо, мовляв, не мо
же брати на себе відповідально- 
сти за можливі наслідки Справа 
арешту послів буде розглядатися 
спішним порядком і стане на по
рядку дня вже на першому засі
данню сойму. Прокуратура має як 
найскорше прислати домагання ви 
дачі послів зі всіми доказовими 
матеріялами.

Такі арешти на польських „кре- 
сах“ —це не новість Але в цих 
останніх є момент, якого досі все 
таки не було. Обговорюючи ті 
арешти, польська преса говорить 
про зміну тактики комуніст в, які 
використовують тепер у своїх ці
лях національне питання. Ми знає
мо вже з практики дотеперешніх 
„комуністичних* процесів, яких то 
„комуністів* суджено (кожний не
вигідний рух—це рух комуністичний 
щоб його здавити), а теперішні го
лоси польської преси—це хіба 
розрахунок на ще більше збіль 
шення числа „комуністів"; хочуть 
прислужитися національній справі 
нац. меншостей в Польщі.

зок. Тим звязком є боязнь, що мо
же знов повторитися Страшний 
катаклізм війни, який втягне в се
бе всі народи Европи і більшість 
народів світа, а по своїм руїнниць 
ким наслідкам буде ще страшні
шим за катаклізм недавно пере
житої війни.

Яле чи істнують умови, які би 
сприяли хоч у малій степені реалі
зації тих тенденцій? Щоби дати на 
це відповідь, пригляньмось до тих 
огнищ непокою, які горіли протя 
гом цілого року минулого та які в 
цьому році ще більше розгора
ються.

К И Т А Й . — Найповажнійшим з 
них є огнище, що палахкотить в 
Китаї. Китайці прокинулись. Триста 
м'л онів напівдикої в більшости 
людської маси зворухнулись, роз
почали поміж собою внутрішню 
війну, що взаїмно виточує рідню 
кр в, але разом із тим ширить 
гасло ненависги до європейців, пе
редовсім до англійчан і «мери 
канців. Росяне підтримують китай 
ців, помагають їм зброєю і інструк
торами—і таким чином зводять на 
китайській території та китайськи
ми головами порахунки з англича- 
нами. Але чи цей китайський вуль- 
кан буде льокалізований і чи з 
цього азіятського кратера не ви
бухне всезнишуюча ляаа й далі, 
поза межи китайської території? 
Принаймні, Японія сидить собі по
близу, придивляється та вичнуе 
момент, коли можна буде легко 
використати ситуацію. А як подали 
останні заграничні депеші, в ки

тайських водах вже пливають ан
глійські, американські, французькі 
й італійські броненосці, які сюди 
приплили боронити свої нтереси і 
своїх громадян.

ЄВРО ПА. — Та й в Европі 
так Саме пануючі суперечки поміж 
державами згущають політичну ат
мосферу. Під кінець 1926 р. рззго- 
рівся до високого степення анто- 
гонізм французько-італійський. Так 
саме и Юго-Славія готова увійти 
но дорогу виразного заостреня від
носин з Італією коли но тільки ия 
остання не відмовиться від своїх 
замірів опанувати Альбанію і таким 
чином стати Югославії, як то ка
жуть, „з флангу" і відрізати її від 
Адр'йського моря. Але Італія й не 
думав йти на якісь уступки.

СО ВІТИ також не виключно 
заняті „будівництвом свого дер
жавно о устрою та полагодженням 
економічною життя” як про це во
ни часто говорять. Чуючи небезпе
ку з' сторони європейського „ім
періалізму і капіталізму*, з'осібна 
боючись того політичного окружен- 
ня, яке їм готує Англія, вони вияв
ляють подиву гідну енергію і ди- 
пльоматичну елястичність. Заклю- 
чили трактат з Литвою, потім з 
Турціею, приємні уклони роблять 
в бік Італії, а ото п. Чічерін вже 
від довшого часу „л кується* в 
Німеччині, а в останні часи газети 
пишуть, що збірається їхати на 
продовження „курації”1 до Франції.

Н ІМ Е Ч Ч И Н А , в той же час, сві 
дома св іЄЇ великої ролі в міжнарод- 
ньому економічному і взагалі по 
літичному укладі, твердо і спокій
но дивитея на події та на зміни, 
які відбуваються в світі. Вряди го
ди в >на висуває певні свої вимоги, 
задоволення яких рахує спра- 
ного своєї національної Чести і 
нормального економічного життя. До 
задоволення тих своїх вимог вона 
послідовно п дготовляє опінію ці
лого світу і навіть опінію недав
нього свого найбільшого ворога — 
Франції. Недавно, напр , була ду
же актуальною висунута Німцями 
справа віддачи Поляками Німцям 
Шлеська, Гданська і Поморря за 
Литву, яка ніби то мала би з Поль
щею „зфедеруватись*. І тільки рі
шучий виступ спротиву з боку 
польського уряду і польської на- 
родньої опінії, підтриманих рішу
чим виступом частини французького 
громадянства, на де-який час від
сунули цю справу на другий плян, 
але тільки—на де який час.

Ось що робиться в світі. Ясно, 
що при таких умовах змагання до 
миру й спок по в світі ще довго 
будуть одними добрими побажан
нями, а заклики таких ідеалістів, 
як п. Куденгове-Калєргі—„гласс м 
вопіюшого в пустині". В світі збі 
раються хмари, які закривають 
сонце...

Д ір ж ів н і видатки ні 1927 р.
Недавно закінчила свого двох 

місячну працю над проектом дер
жавного буджету сеймова буд 
жетна комісія. Зпочатку уряд ви
магав 2.102 міліонів золитих. Але 
соймовій комісії буджегній вдало
ся ні видатки зменшити на 191 
міліон.

В результаті видатки на окремі 
ресорти виглядають гак:

1. Пр зидент Річипосп 2 566.826 з.
2. Сойм і Сенат . 8.84 і',929
3. Держ. Контроль 4.48і,8і8
4. Президія Ради Мін. 1.820285
5. Мін. справ Загран. 39.677,467 ’
6. Мін. справ військ 6Ю80 ,635 ”
7. Мін. справ внутр. 185.507Д20 ’
8. Мін. скарбу . 108 313758 * 
9 Мін. справедлив 96.564 722

10. М н торгівлі і пром. 33.901 676 ' 
П . Мін. шлях в . 3.290,990 .
12. Мін. рільництва . 35.997,109
13. Мін. освіти і справ

релігійних . 325.866,827 .
14. Мін. робіт публичн. 86 365,243 .
15. Мін. праці й опіки 58 282,124 „
16. Мін реформ рільних 36.434,142 „
17. Емеритури . 82.013 000 ,
18. На інвалідів і пенсії 101 471,000 „
19. Державні довги 145.070,454 „



4 У КР А ЇН С Ь КА Г Р О М А Д А Ч. 4

Над розглядом цього проекту 
буде працювати цілий Сойм, який 
збереться на засідання 25 січня 
і скінчить свою працю над ним 
коло половини лютого, а потім бу
де вже обмірковувати Сенат.

В и б ух  слоя з міліардапни  
т у б е р к у л ь о з н и х  б а к т е р ій .

В Женеві в лябораторії відо 
мого бактеріольога Шпаглінґера 
вибухслоік зі зб рк<>ю туберкульоз
них бактерій (заразків). В часі 
вибуху все вмістиме слоя облило 
Шпаглінґера, якого покрили міліар- 
ди заразків туберкульози Дезин-

Е п ід е м ія  г р и п и  в Е в р о п і.
Майже в цілій Европі відчед вча шириться епідемія грипи і іш- 

панки. Особливо застрашаючих розмірів грипа (висока гарячка і біль 
горла) набирає у Франції, де багато людей від теї хороби вмирає. В де
яких м сцевосшх Франції перехорувало на грипу майже все населення. 
В самому Парижі бували дні, що скл іди і фабрики трумн, не могли на
старчити трумн, хо і ірацоогь без пеоерви на 2 зм ни. Після Франції 
великих розмірів назирав ішланка в Німеччині, Норвегії і ІЛввції- В 
ІІ і Л і Щ І гакі-к панує епідем я грипи, але в менших розміоас шж а ин
ших державах. Багато хворих на грипу є в Варшаві й Кракові До бо
ротьби з цею пошестю вживається радикальних заходів.

П о л ь с ь к и й  д е р ж а в н и й  д о в г .
На кожного мешканця польської держави припадає коло 120 зол. 

державного довгу.

В о в к и  н а  В и л е н щ и н і.
На Виленщині появилось сила вовків, що навіть в білий день 

підходять до сіл. В селі Острівок вовки роблять великі шкоди, пори
ваючи з хлівів свин, вівці, а навіть лошата На полях появлятись лю
дям небезпечно. Влада має робити на вовків облаву.

з наш их
НЕ Т А К  ВОНО РО БИТЬСЯ  

Я К  ПИШ ЕТЬСЯ.
Більшовики були заповіли, що 

до жовтня 1927 р., себ то до Ю-х 
роковин жовтневої революції вони 
ліквідують неписьменність серед 
трудящих, як в СРСР взагалі, так 
на Україні зосібна. Але фактично 
стан ліквідацї неписьменносіи на 
Україні тепер є такий, що закін
чити тієї роботи в термін не поща
стить Причини,, що гальмують цю 
роботу, такі. Насамперед як то 
кажуїь, за дурним осган >вка 
брак коштів. Асігнування місцевого 
буджету на утримання шкіл вже 
минулого року були замалі, а на 
1926-27 рік їх ще більше скорочено. 
Другою причиною є брак учителів. 
Учителі не хочуть Йти до шкіл 
т. зв. лікнепу, бо там мало пла
тять, всього лише 17 карбованців. 
Зокрема ліквідацію неписьменности 
серед дорослих гальмує брак у 
них часу і брак шкіл. Нарешті 
треба відзначити недостаточні 
турбоїи справою ліквідації з боку 
багатьох місцевих партійних і про
фесійних організацій, що лише 
легко вміють всякі резолюції ВИНО
СИТИ на папері, але зовсім не вмі
ють скоро їх в життя переводити.. 
Все це й привело до того, що ви
конати плян ліквідації неписьмен
ности до жовтня 1927 року не 
вдається і, як пишуть більшовицькі 
газети, доведеться відкласти срок 
теї ліквідації що на ТРИ Р°ки-

„Гай к а т  ясене, а ви л»<Ять 
Свою окрадену кра^пУ,
За неї сили до загину 
1 нав іть  душу положіть.

/ І .  Стврицькии.

П(н ть  м іл іо н ів  н е г р а м о т 
н и х  н а  В. У к р а їн і.

Московська газета „Ізвєстія" в 
Ч. 202 подає, шо на Рад Україні 
є 5.000.000 неграмотних українців.

Н ай б іл ь ш е в б и в а ю ть  к о 
м у н іс т ів  на  У к р а їн і.

В Політичнім Бюро розглядався 
доклад окружних ГПУ про більше 
рішучу боротьбу з політичними 
вбивствами. В докладі говориться, 
що найбільшо вбивають комуністів 
ва Україні. За останній час було 
зроблено 144 наиади, які скінчи
лися смертю комуністів. Від Укра
їни не ВІДСтаС Урал.

фекція трівала кілька годин.
В и р ок в с п р а в і н а д у ш и ть  

В П О Л Ь С Ь К ІЙ  4 > Л Ь О Т І .
Процес, ьцо трівав 3 місяці пе 

ред військовим окружним судом 
в Варшаві в справі надужить поль
ських м рських офіцерів нарешті 
закінчився засудженням кількох 
оскаржених. І'оловнзго оскаржено
го процесу б командуючого польсь
кої фльоти командора Яна Варто 
шевича засуджено на 5 літ тяжкої 
вязниці; 5 офіцерів на арешт од 
5 до 1 м-ця, 10 инших офіцерів 
оправдано.

З Е М Е Л Ь

Б ран зе м л і н а  К у б а н і.
„Екчномическая Ж изнь“ пише, 

щ о на Кубанщнні стара ворожнеча 
між казанами та гор >д 'виками (зви
чайними се іяиами) не зник іа, лише 
більше скрига ніж то було рані
ше. Найголввнітцою причиною цієї 
ворожнеча є брак землі, який чим 
далі тим більше дає себе відчува
ти Вже в пілому ряді кубанських 
округ на одну душу приходиться 
2-3 десятини, а як де, то навіть 
одна десятина. В одній Армавірсь
кій окрузі безземельних госпо
дарств припадає на 26.000 душ.

П ер ес л ід ув а н н я  у к р а їн ц ів  
в Б уко в и н і.

Румунська нравительственна 
преса про іовжує наклепи й . брехні 
нро нац. меншести на Буковині, 
щоби тим чином оправдати паную
чий терор тамошніх властей, щ > з 
приходом иравительства ген. А ве
реску прийняв небувалі ф рми.

Час до часу декотра з напів 
оновиційних газет відкриває засло 
ну над тим пеклом. Вже довший 
час влада— пише одна румунська 
газета звертає особливу ува
гу на Буковину. Під покришкою 
Іреденти й більшовизму сигуранца 
й військова влада переводять не
бувалі арешти, домашні труси, кон
фіскують пресу і то у всіх тих го- 
рожан, котрих підозрівають, що 
вони не є прихильниками теперіш
ньої влади. Під опікою воєнного 
стану облоги взялася теперішня 
влада систематично переслідувати 
всі опозиційні партії, а головно 
українську сопіял - демократичну 
партію. Орган цеї партії „Б ротьба* 
закрито, її редакторів Стасюка 
і Руснака арештовано. Робітників 
і селян, що читають цю газету, 
арештується що-цня, кат' еться пр 
арештах, а потім віддається під во
єнний суд 8 ї ї  дивізії, але тут му
сять їх звільняти, бо їм не можна 
доказати нічого протизаконного. 
Але хоч вони невинні, то все таки 
сидять 2—3 місяці в арешті, оста
вивши голодними свої діти, витра 
чують потім останній гріш на ад
вокатів і т, д. і дуДФ часто прохо
дить місяць—два по їх звільнен
ню, і їх знов арештують. В оука- 
рештенській пресі росповсюджу- 
ють певні людні (сигуранца, ред.) 
фантастичні вісти про істнування 
широких нелегальних організацій на 
Буковині, про їх заявки з закордо

ном і т. н. Крайня пора запереста- 
ти такою підозр л о ю  сист емоюуправ
ляти Буковиною, бо це збільшує 
лише недовірря мирні го буковин
ського населення, що домагиєгься 
нічого більше, як лише корио'Л вати- 
ся повними правами, як другі ру
мунські гор1 жане". Так пише ру
мунська газета в Румунії. — А  що 
діється там на ділі—то вже тільки 
там на місці нашим людям відомо.

д/тександер Х арб інський , ви
значний український громадський 
і ку ь урний діяч П мер 25 груд
ня 1926 р у Львові.

К о л яд а.
(м ^арковичі на Дубеншині).

В Різдвяні свята цього 1927 р 
старанням співочого гуртка ф лії 
Т-ва „Просвіта1 в м. Ваоковичах, 
п д керуванням Павла Вишнів-ько- 
го, були переведені коляди в мі
стечку й селі Варковичах та в 
чеській кольонї Хомут, 3 версти 
від Варкович. У Варковичах зако- 
лядовано протягом 2 х перших днів 
свят 153 зол 80 гр., а в кол. Х о 
мут на 3 й день свят 54 зол. 30 гр.; 
разом 205 10 зп. З тих грошей по 
становою Ради ф лії ухвалено від
дати на „Рідну Ш к лу“ 15 зол , на 
закуп книжок для пошиоення бі 
бліотеки 63 зол. 50 гр , на музичні 
тзори (н »ти для хору) 12 зо і. та 
передплату часописів на пів року — 
53 зол.

Рада філії складає щиру подяку 
громадянам містечка й села Вар 
кович та кол. Хомут за пожертви на 
культурно освітні цілі підчас; коляд, 
а особливо дякує громадянину кол 
Хомут чеської нзціональн сти п. 
Бачовському Юзефові за пожертву 
на культ осв тні цілі в сумі 5 руб
лів золотом і 5 золотих та за оці 
нення ним великого значіння культ - 
освітньої організації „Т ва Просві
та1 і її тяжкого матеріяльного ста- 
н звища

Колиб серед нас українців бу
ло більше таких як п. Бачовський, 
то Т во „Просвіта" якого завдан
ням є боротьба з тою темрявою, 
що мов той павук розвісила над 
нашими селами свої тенета—малоб 
багато-багато полекшену прапю; — 
тодіб сповнились слова нашого 
Великого Генія Т. Шевченка: „Не 
плакали-б діти —Мати б не ридала.

Рада філії.

За р ід ню  ш ко л у !
(м- Мизіч пов. Здолбунів).

Довго наше село і місто не ма
ло української школи, аж накінець 
повіяв якийсь неначе теплійший 
вітер і пішли чутки, що має бути 
в Мизочі українська школа. Ходило 
кілька чоловік до ьеровнички й во 
на їм сказала, що є роспорядження, 
щоби була українська школ ; до 
четвертої кляси буде провадитись 
навчання по українськи, а далі, як 
предмет буде преподавагись поль
ська мова і щоби селяне посилали 
дітей. Поспали наші селяне дітей 
до школи і по приказу вчительки 
батьки покупили своїм дітям укра
їнські книжки. Але що з того? 
Діти до сьогодня бавляться тими 
книжками; день-два показали їм 
кілька букв, а далі так само, як і 
було.

Почухавши лоби взялись батьки 
за деклярації, купили їх, поз-щов 
няли і пішли до гміни в Мизочі, 
завіряти підписи. Першого дня війт 
Германюк одказувався, що нема 
часу; казав прийти на другий день 
о 8-ій годині ранку. Думав, що 
наші дядьки полінуються його 
одвідати, але побачивши на другий 
день цілу сотку батьків та матерей 
на зборній салі в гміні, злякався і 
сказав: „Я сду в Дермань, не имєю

Бремені, но я передаю всьо єто 
своєму замєстітелю"; сів в шаре 
бан і поїхав. П рийшов заступник;— 
розібравши в чім річ, сказав, що 
завіряти він не може, бо війт за 
брав печатку з собою.

Зрозуміли люде, що то робить
ся і розійшлись по домах. Третього 
дня ( 0 грудня), люде як один чв 
ловік поприходили чуть світ до 
гміни. Ніяково було війтові одка- 
затись і почав підписувати. Але 
були й деякі неписьменні; війт 
зараз і причинку найшов—заборо 
нив за них підписувати й сказав, 
що не буде таких деклярацй за
віряти. Алеж не довго він підпи
сував і грамотним; всього 6 декла
рацій завірив, а побачивши, що 
людей сходиться що раз більше, 
сказав, що знов прийде заступник, 
а сам сів на санки і—дай Бог далі. 
Війт поїхав 2 версти од Мизоча в 
с. Стубло, де живе обшарник К., 
а люди щоби доказати слави, ждали 
од рана до вечера Перед вечером 
прийшли коні а війта нема. Вияви
лось, що він приїхав недалеко гмі- 
ни, зліз з саней і сказавши хур
манові щоби сказати людям, що 
ви остався ночувати, пішов неві 
домо куди

Вечером люди давай стукати 
до вищої влади. Пішли па пйшту 
і попросили до телефону Старосту; 
—стали просити пана старосту, аби 
дав наказ війтові. П. Староста дав 
наказ до гміни: „натихмяст засвяд 
чиць".

При секретареві гміни попідпи
сували батьки та матері декларації 
і здали йому, щоби як прибуде 
війт, ствердив разом. Доручили 
двом, Тимошові Омельчукові : Сидо
рові Слободюкові, чекати, аж поки 
війт засвідчить. О першій годині 
вночі війг засвідчив ті деклярацїї, 
а було їх 53—на 85 дітей шкіль
ного віку, а дня 31 грудня здали 
за поквітованням на руки Інспек
тора в м Здолбунові.

Такий то у нас в йг, свій селянин 
з Мизоча. Добре служить своїй гро
маді! Влеж не диво;— ми його не 
вибігали, а хго його „вибрав" того 
він і слухає. Мизочане.

Народній  д ух  с т о їт ь  в
т у м а н і

З м е ч е м  в р у н а х .
П р о хо д я ть  л и ц ар і н е з н а н і  
З о в у ть  у с н а х  —
Т е р п іт ь , к о х а н і!  О Олесь

, , П рац я  єдина з н ев о л і н а с  
в и р в е11.

|с. Кучкарівка Л уцького повіту]
До 14.ХІІ-1924 р. наше село бу

ло майже темне і несвідоме, дарма, 
що лежить під самим Луцьком. 
Молодь бродила десь по чужих 
селах і п'янствувала та не раз і до 
бійки доходило. І тільки під кінець 
1924 р. відкрито в нас філ'Ю т-ва 
„Просв та". Праця в філії йшла що 
року добре і тільки минулого року 
трохи підупала, бо деяких членів 
забрали до війська, инші пожени
лись та пзвиходили заміж і вже 
до праці просвітяг ської стали якось 
байдужими. Але дух і завзяття не
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впало й на далі. Почали гуртува
тись вже молоді хлопці та дівчата, 
а перед Різдвом почали готовитись 
до коляди та до вистави.

На перший день Різдва уся 
молодь пішла колядувати. Заколя
дували всього 35 зол. і трохи хлі
ба та пирогів і поділили це так: 
хліб та пироги і Ю зол. на полі
тичних вязчів, 10 з ні. на україн
ську гімназію в Луцьку, 5 зол. на 
передплату часопису „Укр. Гр>- 
мада“, 10 зол. на свою філію Т-ва 
„Просвіта11.

На другий день свят, 8 січня, 
ставили виставу в кол. Юзефіни. 
Поставлено було: „На перші гулі" 
та „У Різдвяну ніч" і українські 
національні танці. Вистава пройшла 
добре, а це особливо треба завдя
чити молодим аматоркам Теодорі 
та Олександрі Кукса, які, хоч мо 
лоді і перший раз на сцені, грали 
бездоганно. Гарно провели свої 
ролі і Василь Логвин та Авкс. 
Крамаренко. Ролю дяка „У Різ
двяній ночі" та Тимоша „На перші 
гулі" відіграв Микола Ясінський, 
якому філія багато завдячує Бажаю- 
всім м о л о д и м  аматоркам та 
аматорам працювати ще з більшим 
успіхом і з більшим захопленням. 
Хай кожний з нас памятае, що:

Праця єдина з неволі нас вирве, 
Нумож до праці, брати!
Годі лякатись,—на діло святеє 
Сміло ми будемо йти!

Свій

В се не  т е ,  щ о у  л ю д ей ...
[село Коптовичі-Волошки пов. Рівне]. 

Одного разу в селі був сход. На
сході кинуто думку про читальню.
І почулися тільки крики:

— А що нам дасть читальня?.. 
В людей записуються на землю, 
що буде парцелювати весною „Звьон- 
зек заводових роботнікув рольних11, 
8 у нас видумали якусь ото уже 
тобі читальню!. , Все не те, що у 
людей!.. Що вона нам дасть ота 
читальня?*...

Перше завдання читальні в селі, 
пояснювалось людям—це освідом- 
ленвя людей, підготованая до кра
щої майбутности

Яка краща майбутність, закрича- 
яи—може бути для нас селян? .. 
Тоді знов вказал >сь їм нате, що ко

пи ми будемо культурно та орґаніз >- 
вано держатись один одного, то ні 
жадна могутня си ’а не поборе нас 
і наших справ. У 1918 роді ми ма
ли свою державу, і тільки через 
нашу несвідом сть та слабу орга
нізацію вона не могла втриматись 
і впала в руки червоних та бііих 
ворогів, а ми, як працювала під 
тяжким ярмом, та держа їй язик за 
вубами, так і залиш їлись на далі. 
А все через свою несві т >міс гь.

А про газети що каж уть..
Ми не фі іьоз >фи, кажуть, га

зети читати!
Наш Іван Кравець також не 

фільозоф, а газета таки прислужи
лась йому. Він не передп іачуе га
зет, зате часто купує; І як раз 
одного разу натрапив на газету, в 
якій була подана порада реміснича, 
що дрібні ремісники податку не 
мають платити на підставі § 94 
уст. з дня 14.Х/-23 р. (Бг. 1)5І .Ке 58 
рог. 421. Окбіпік 2 бпіа 17.V 26 г. 
Б. 88|ІІІ). Він написав зараз-же по
дання і йому иодаток знесли;—а 
для нього це був убиток біля 100 
золотих в рік. Так само і багато 
инших порад £ в газетах. У куль
турних народів газети у великому 
пошанівку, зате вони й краще нас 
живут. З газет ми довідались і про 
закон про введення української мо
ви навчання в школах. Дитина мо
же навчитись найскоршв рідньою 
мовою, бо коли ма< дитина 6-7 ро 
ків, а сказати до неї щось москов
ське, німецьке, або й польске, то 
вона тільки очі витріщить, а зрозу
міти нічого не зрозуміє Походить 
дитина до чужої школи рік-два 
бея жадної корнети, а тоді батько 
* каже:

„Ей, сину, ти уже масш 10-11 
років, все одно, коли ти не нав
чився до сеї пори, то уже й не 
навчишся;—оставайся вдома*.

Отак батько залишає через чу
жу мову дитину без жадн>'ї науки 
на таку саму біду, якої сам на 
всьому свойому віку зазнавав А 
от кольоністи, що мають від села, 
де міститься школа, 10-15 верст, 
в -є таки кожний старається поси
лати свою ДИТИНУ ДО школи, не 
дивлячись там ні на стан маїері- 
яльний, ні т» ж ва далекість. А в нас 
під самим носом стоїть школа з 
теліпаючим замком коло дверей, а 
наші селяне не знають, як кори- 
стати з неї, бо для них все „страшне*.

Дійсно у нас не так, як в лю 
дей... За те-ж ті люде й не знають 
такії біди, як у нас.

К. Яковчук.

П ри кл ад  гід ний  
н а с л ід у в а н н я .

На анкеті „Р.днбх Ш коли" 
в ііеремишлянах (Галичина) 
27 грудня м. р. висунуто дома
гання, щоб як найбільше обме
жити вживання тютюну й аль- 
коголю, а ощадности жертвува
ти на „Рідну Ш колу".

Пргця в „Просвіті**.
м. Остріг, 22 грудня, 1226 р.

Цпми днями прийшлося мені 
бути в Острозі і одвідати „Просві- 
ту .

Велика, гарно прибрана саля, 
читальня і книгарня - бібліотека 
„Просвіти* були залюднені по бе
реги. Скінчилася лекція літератури 
українського письменства, яку 
провадить інструктор „Просвіти", 
звільнений з посади учитель пан 
Микола Шугасаський. Молодь за 
повнила читальню, роблять ріжні 
прикраси на ялинку та з захоплен
ням обговорюють вечір на Різдвяні 
Свята, коли відбудеться „ялинка11, 
і діїи чекають її, готуючись ви
ставити на „ялинці* п'єсу-вазку 
„Дід Мороз* (з діточого репертуа
ру М. Шу гаєвського)—балакають, 
про майбхтній діточий балет і т. и.

І в книгарні повнюсенько моло
ді. . міняють книжки, купують і чи
тають газети.

А ось збираються на співанку 
дівчата, хлопці. Види > й дорослих 
поважних громадян. На дворі заве- 
руха, вітер... Вулиці засипані сні
гом і дірігентхору (той-же М. ІПу- 
гаєвський) хвилюється, що не всі 
співаки на співанку прибудуть і пе
репрошує, що може не вповні удасть
ся виконання колядок. Проте спі
ванка зачалася. Г отуються до к >н- 
церту колядок та щедр вок, який 
має відбутися перший раз в Ост 
розі.

Заспівали.
П 'лили я чудові, чарівні звуки 

рідньої к і.чядкж української. Які 
прекрасні то і си, сильні, гучні... 
Співали колядки Стєценкз, Леонто- 
дича, К 'Шиця, Шугаевського. Си
диш і не знаєш, чи слухаєш хор 
■малого міста, чи великого Львова, 
Київя.

В перервах балакаю з просві
тянами, які напрошують прийти 
завтра, у четвер, на курси жіночих 
робіт: крою, шиття, гаптування; роя 
назують, що на курсах працює 38 
жінок і дівчат. Більш поки що не 
приймають, для успішяости праці 
Приходять з міста і з околиць за 
4 - 5  верст. Керує курсами відома 
вчителька робіт жіночих по
важана пані Я. Габіт, др.Ужина ПР°" 
світяяина. Тут же стоять і маши
ни до шиття, але кажуть їх 
замало.

Валакаго з інструктором .Про
світи* 111, гаевським, який скаржить
ся на безліч ріжних перешкод в 
праці: заборона провадити освітньо- 
культурну роботу на селах, абсо
лютна заборона карнавочних збірок 
на „Просвіту*, а через брак гро
шей — переживає вона фінансову 
кризу. Є борги ва книжки, газети, 
не виплачено інструкторові і по- 
мішнипі;— і то яка платня: аж по 
ЗО золотих місячно!!. Театральних 
вистав, які так охоче відвідуються

острожанами, в останній час не 
можливо ставити, бо власник те
атру, користаючася успіхом Укра- 
їнськ ї трупи, яка має переповне
ну завжди салю, вимагає так зави
сокі ціни за помешкання, що „Про
світі11 нічого не залишається з 
цих вистав

Проте праця йде. Кожного ве
чора „По світа" повна: нині лькція, 
завтра жін -чі роботи, а там співан
ка, читання.

Свідомість стихійно росте, що 
раз більше Горнеться людність до 
„Просві і и“ , яка наві ть в очах по
ляків, росіян що раз більше прий
має поважне значіння.

І хочеться після всього того, 
що бачив і чув--внсловитй сердеч
ну подяку оттим непомітним, але 
корисним працьовчикам, які не 
дивляться на всі перешкоди й не- 
сприяючі обставини, не падають 
духом, а енергійно провадять 
просвітню роботу, виконують 
велике національне діло!

,,Б орітеся—поборете"!
Левко Маркевич.

Політичні еілуети.
I I І .  Ів>н Бондарук.

Б'еиїаиіеі еггіЬІе ендеківської мафії... 
О тець Ж идичинській  парафії—

Не аби як:
І піп і дяк.

На многі літа —
По. роза, стр їх Ми і р іполита,

Славян місцевих інкві ітор, 
Церковний комп зі'Гор. 
Тлумач священ. письма...

Альберт Тома
В питаннях господарчих, соціальних, 
Льойд Джордж—в національних. 
Соймику Луцького форпост! 
Метепіо всіх старост

1 навіть, Боже мій,
Всіх восводів громобій,

Далася їм в знаки рука 
Бондару ка.

Встигає він усюди бути,
Усюди оком заглянути,

Пораду дати,
На нагнати.

Монах, безеребреник—людина ви
няткова:

Живе, як вчить релігія Христова.
Поміж людей—то білий крук 
Іван Іванович Б ндарук.

Немо

Взялися н і спосіб.
Сел роби скликали на 20 ц. м. 

до Луцька свій .партійний" з'їзд- 
Минуле, ще коли, вони Сель-союз- 
никами були, навчило їх. Не забу
ли, що вже тричі були в Луцьку 
і тричі в них нічого не ВИЙШЛО; 
селяне домагались об єднання 
селянського руху на всіх українсь
ких зем ,ях під Польщею, або до
магались чесної роботи, а не брех
ні й наклепів Вже видко тоді за
пахло їм иншим хлібом і в „Нашо
му Життю' вони навіть не помі
стили однодушно причятої на пер 
шому з'їзді резолюції про об’єд
нання селянського руху. А не ма 
ли вони в Луцьку успіху, бо тут 
завсіди находились люди, що вміли 
скаїати їм правду в вічи Тепер 
взялися на спосіб. Скликали 
свій з'їзд і з „чвН'ру" видали .ін
струкцію нікого з місцевих не пу
скати на з'їзд* Не пусіили й п. 
Грицька Гладкого, який допоміг 
був їм скликати перший з’їзд і на
віть виголосив був на тому з їзді 
реферат про культ, осанні справи. 
Не пфегили, бо якраз Гладкий по
ставив на першому з'їзді Се^ь- 
Союзу внесення за об’єднанням 
українського селянського руху, бо 
якраз Гладкого вони на всі застав
ки лають за те, що не боїться 
сказати їм правду ввічи, бо Глад
кого й на цьому з'їз іі треба було 
вилаяти, а він і тут мігби й своє 
слово сказати. Не пустили, бо— 
краще е р і ' яги зза плота; —краще 
не мати на з’їзді таких, що відва- 
жилисьби тикнути їм пальцем ввічи. 
Не обійшлось на з’їзді без напа

дів і на сен. Черкавського, кооп. 
інструктора Нивинського й инш.

Не пускали Сельроби на своє 
віче, яке назвали партійним з’їздом, 
нікого, перед кім мусілиб у сірка 
очей п 'зичати.

Але ж надіємось, що й без 
цього наші селяне зрозуміють, до 
ЧОГО ТО все йде Й не СК 'РШЄ то 
пізн ще покажуть нещасливим 
Сель-робам, де раки зімують.

Не били н а с  л я х и , т іл ь к и  
н а ш і гр іх и .

Стара поговірка.

Н а п о л іт и ч н и х  в я з н ів  в 
Л у ц ь к у  зложили:— м Рожище— 
34 40 зол. готівкою, 124 коржиків, 
5 ф. сала, 3 к- цукру, 19 б. хл. 1 
м. сухарів; с. Красне:—2 к. хл ба, 
1 з пол. к. сала, 6 пиріжків, 6 п. 
тютюну, 15 коржиків. 1 к- булки; 
с. Кучкарівка:—10 зол. готівкою, 
9 б. хліба і 50 коржиків;—с. Зади: 
—14 б. хліба, 13 коржиків, 1 ку
сок сала;—Блудів і Горохів:— 15 
зол. готівкою, 21 б. хліба, 27 кус
ків сала;— Цумань:—15 буханків 
хліба;—Боголюби:—11.50 зол го
тівкою; Торчин:— 12 і пів ф. сала, 
7 і пів б хліба, 10 і пів б. чор 
ного хліба, 12 пиріжків і 15 зол. 
готіекою .

Висловлюється щира подяка всім 
жертводавцям—Громадяне! не за 
бувайте політичних вязнів! Скла
дайте свої пожертви чи то грішми, 
чи в натурі і тим самим віддайте 
належне їм Кожне село, кожна 
хата повинні щось пожертвувати.
І то не раз в рік, а бодай кож
ного місяця.

У к р а їн с ь к и й  Т е а т р  під
проводом Миколи Орла Степняка 
об'їхавши майже всі міста й більші 
м'стечка Волині та частини Поліс 
ся, 18 ц. м. повернув до Луцька, 
де пробуде довший час, можливо 
до весни.

Першу виставу Театр ставить в 
суботу—22 ц. м.—„Наталка Полтав
ка11 і водевіль, Солоха“).

Ііоставле ю буде:„Хатня рево
люція*, „Молода кров* В. Винни- 
ченка, „Казка старого млина* та 
инші найкращі п'єси з нового ре
пертуару.

П. Др. Д. Д онцов  просить 
н-с зазначити, що передрук у Вар
шавській „Українській Ниві" його 
статті з ЛИВ ка зроблено без його 
відома й дозволу, та що з тою га
зетою він н.чого спільного не має.

З м ін и  в скл а д і м ій с ь н и х  
го с п о д а р ч и х  к о м іт е т ів  в 
О лиці І Р о ж и щ а х . Волинський 
воЄВчДа зарядженням з дн. 31 XII- 
26 р. ваир'Сив до М. Г. К. м О іи- 
ки членами: ке. Аазедьма З .г ір - 
ского, д-ра Валер яна Рам>яу, В н- 
пенгого Дячку, Ю іефа Се глейкого, 
Боруха Косганського, Хлїма Полі
щука, Фроіма Гай.ієагольла, Арона 
Ікку, Берка Глікберга, Григорія Чу- 
хи.іевича, Як «за Александронича 
і Петра Кашевського, звільняючи 
одночасно дотеперішніх членів: Фро- 
му Зінгольда, Хаїма Поліщука, Го- 
нората І.іьяшенка, кс. Сіаніс.іава 
Малецкого, Ольгерда Віриша, Ва- 
леагого Кзятковского і Антона 
Це йду.

Для м. Рожище призначено чле
нами М. Г. К : кс. шамбел. Юрія 
Зв.ілінського, Маріяьа Іздебеького, 
Югефа Гандельсмана, Адьберга Гей- 
не, Миколу Сірова, Шаю Кореня, 
Мойше Хіля Екбера, Хаскеля Ва іь- 
да, фішера Рейтера і Менделя Аж- 
реля.

З м ін и  „стем л ь о в о ї о п л а 
т и . Згідно з новим етемнль НИМ 

законом і виконавчим роспоряд- 
женням до нього, обовязукічих з 
дня 1 І 1927 р., Міністерство
Ваутр. Справ зарядило н е п о б и- 
р а т и стемпл ои.іаги за б л я н к и 
доводів, особистих, дозволів на 
зброю і ловецьких карт. Не торка
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ється це одначе блянків доводів 
особистих на виїзд за кордон, себ
то т. зв заграничних паїгоортів,

Сам оврядовий 3 ‘ ЇЗД. Во
линський В євідський Уряд екли- 
кає в березні ц. р. з’їзд представ
ників саморядувань—С"ймиків і ви
ділених міст. В з’їзді братимуть 
участь: голови С' ймиків, президен
ти міст, і по 2-х представник! від 
кожного Соймику й Магістрату.

З а с ід а н н я  Л у ц ь н о го  Сой
м и к у . Дня 17 лютого ц. р. має 
відбрбгь засідання Луцькою Пові
тового Соймику, на котрому буде 
розглянутий і ухвалений прелімінар 
буджетовий на буджетоввй період 
од І.ІУ. 27 р. до 31 III. 28 р

Б у д ж е т  Л у ц ь к о го  П о в іто 
в о го  С о й м и ку  н а  1-й к в а р 
та л  1927 р. Воекідський Уряд 
Волинський дня 31.XII м. р. рес
криптом Ч. 8077]СМ, в порозумін
ню зі Скарбового Палатою, затвер 
див буджет Луцького Повітового 
Соймику на 1-шу чверть 1927 р., 
ухвалений Соймиком на засіданню 
дня 2.ХІІ 1926 р. на суму 129.929 зол. 
в прелімінованих видатках і дохо
дах. Буджет не перевищує і]4 буд- 
жету а 1926 р., через те, що По
вітовий Виділ і О ймик, з огляду 
тяжкий матеріальний стан плат
ників, не підвіщили повітових по
датків і застосували норми з року 
1925 і 1926.

П о ж е ж і.  Дня 31.XII м. р. в 
садибі мешканця м Олики Максима 
Яросінського вибухла пожежа, яка 
знищила сгломений дах, хлів і бі- 
лізну вартости 1730 зол. Пожежа 
повстала з причини кепської кон
струкції комина.

— Дня 10 ц. м. в с. Олеради, 
Олицької гм. у селянина Кирила 
Козака з невідомих причин вибухла 
пожежа, якою знищено дах хати, 
хлів, збіжжя в зерні, 2 стирти збіж
жя, і одежу, разом на загальну су
му 3.700 зол.

Г м ін а  Ч а р у к ів .— Гмінна Ра
да Чаруківської гміни на засіданні 
4.1 ц. р. ухвалила набути на влас
ність вабудовавня був. маєтку Ча
руків в цілі поміщення в них Гмін- 
ного Уряду. Таким чином сільські 
гміни Луцького повіту за винят
ком гміни Щурин, для своїх уря
дів будуть маги відповідні власні 
помешкання.

П о го л о ски  про в и сел ен н я  
е м ігр а н т ів  н еп р ав д и в і. — В
російській та польській пресі з’я
вилися замітки, що в звязку з де
кретом президента про чужінців, 
всі емігранти мають бути вислані 
з Польщі з 1 січня 1927 року. Ук
раїнський Центральний Комітет у 
Варшаві одержав в цій справі від 
Комісаріату Уряду на м. ст. Вар
шаву офіціальне завідомлення з дня 
20 грудня б. р. № ВР.—26528, в 
якому це заперечується. Ріенож 
Міністерство Внутр. Справ не ви
давало жадного в тій справі розпо 
рядження і подані відомости без
підставні. Впровадження в життя 
приписів роспорядження президента 
про чужинців не є рівнозначне з 
обмеженням побуту чужинців, що 
перебувають в Польщі легально-, 
згадане роспорядження, принаймні, 
не передбачає зміни дотеперішнього 
відношення стосунків влад до б. 
підданих російської імперії, які пе
ребувають в Польщі на підставі 
карт побуту, або азілю. Тому побою
вання, які повстали в звязку з ого
лошенням цього роспорядження 
не мають підстав.
Я к а  буде п о го д а  в 1927 р.?

Німецький метеріольог (вчений, 
що досліджує погоду) проф. Стра- 
кощ заповідає таку погоду на 1927 
рік: весна буде рання і дуже лагід
на, л’то суче з частими бурями 
і градами, осінь погідна і тепла. 
Таку погоду вшуе він на цей рік, 
розслідивши її 242 роки т. назад. 
— Побачимо.

К р и м ін а л ь н а  хр о ни н а  м . 
Л у ц ь к а  І  О К О Л И Ц І . —  Дня 5-Ій. р.
па Луцькій пошті «крадено Гершу Шмараг- 
ді 10.000 зої. Справиїв крідіжі Фраяиішку 
Егерт і II синів Юзефа і Яна на днях заа 
рештовано

— Дня 5 ц. м, у мешк к, Сенкевічувки 
гм. Чаруків Давида Борука покрадено спо
живчі продукти на суму 1.500 зол. Справ- 
цю крждіжи Гр. Кузьмииа з Волковий, Лу
бенського пов дня 8.1 арештовано, вкраде
ні продукти пошкодоваиому повернено, а за 
спільником крадіж, Карпом Н. поліція по
ш уку*.

— В ніч на 12,1 у мешканця м Луцька 
Шепи Корднша при вул Берка Йоселеаича, 
40, покрадено солодощі на суму 215 зол.

— Дня 5.1 Луцька поліція затримала у 
мешк. с Гнідави Ярослава Кендика краде
ного коня. По коня зголосився його влас
ник мешк. м. Луцька Трок.

— Дня 4 ц. м до мешк. с- Невільно 
Щуринськоі гм, Антонія Хойнацького прий
шов иевідомомий йому осібняк шо подав 
себе за Павла-Казім ра Вішиевського, 
агента поліції і лишився ночувати,— Коли 
Хойнацьки» првбудився і побачив, шо Віш- 
неаского нема та браку* пальта і ин. одежи, 
зараз вийшов з дому в погоню за злочин
цем, котрий, побачивши його, дав два стрі
ли і зник в невідомім напрямку. Як 
установлено, справця крадіжи продав в е. 
Немир Лаврннові Никитиноаі полотно, 
котре повернено пошкодованому. Зарядже
но аогоню.

— Дня 10.1 арештовано замешк. в Луць
ку Кулину Шабалу, оскаржену в крадіжн 
одежі у Яяіни Ляубе і Олени Внсоцькоі. 
Поліція крадені річі одібрала, а арештовану 
передамо в роспорядження судової влади.

— Дня 10.1 викрито поліцією в Луцьку 
при вул Новій, 12 в помешканні Берка 
Айзеяберга дів азяртовоі гри Учасникам 
гри забрано гроші й карти-

— Дня 101 мешканцеві с Поаонки Ми
хайлу Демчукові на торзі вкрадено 10 зол,

— Дня 5.1 покрадено мясо з крамниці 
■а суму 320 зол на шкоду Мендлм Трайби- 
ча в Луцьку, Коперніка, 11.

— Дня 5 ц м. найдено при вул. Копер- 
иика, 4—підкиднша мужеського поаа якого 
помішено в притулкові для дітей. Тога-ж 
дня в ночі поліція заарештувала мати да- 
тини.

У б ій с тв о . Дня 11 ц- м. вбито 
з вогнестрільної зброї мешканця 
с. Щурина Івана П а р х о м ч у к а . 
Вбивства доконали біля села Ясе- 
нівки Тихон Омельчук і Сила Явор 
ський, як виявило доходження, на 
тлі рабунковім. Вбивців арешто
вано й віддано в руки судових вла
стей Між иншим в хаті вбитого 
Івана Пархімчука оце недавно від
булися організаційні Збори Т ва 
„Просвіти". Оба вбивці є оскар
жені й отримали вже акти оскар
ження у великій політичн й справі 
тотожній з Володимирскою, що 
скоро буде розбіратись в суді 
в Луцьку.............  .............

В е с ел и й  к у т и к .
К о р о в а , що д ає  с м е т а н у . 
Мійсьха пані на селі.
— ПТо дає ця вата корова?
— Звісно, що молоко дає 
— А котра дає сметану?

Д е  д о р о г а .
— Іване, де тут дорога до села?— 

питається жид селянина.
— А звідки ти знаєш що я Іван? 
— Ну, я все вмію відгадати.
-— То відгадай собі, де дорога

до села.

С е м е й н е  н е п о р о з у м ів н я .
Батько до дочки:
— Бачиш, навіть така дурна Гна- 

това Катря вийшла вже замуж, а 
ти ні!...

Дочка:
— Тааак!—Але Катря має розум 

ного батька, що придбав для неї 
хороше придане.

П р а к т и ч н а  м а т и .
— Мамо, в якому віці чоловік є

вже за старий на сунруга?
— Багатий чоловік, донечко, не

є ніколи за старий.

В з а ї м н і с т ь.
— На чому полягає в нас так 

звана взаїмвість?
— На тому, що кожний хоче бр 

ти, а ніхто ве хоче пати.
а-

У кр»і неький церковний 3‘ і з д .
Делегація трьох західнії повітів 

Волині зложила до Міністерства 
Справ Внутрішніх і Міністерства 
Вивнань Релігійних прохання про 
дозвіл на скликання Українського 
Православно-Церковного 3 їзду 8І 
всіх земель Річи Посполитої Поль
ської на Благовіщення 7 квітня

1927 року в Луцьку. В урядових 
сферах у'Варшаві до цієї справи 
поставилися прихильно.

На З’ЇЗД буде запрошено: 1) 
все д) ховенств'•, яке в цер.овній 
практиці застосувало прінціп укра
їнської відправи бої ослуження; 2) 
по одному иредеї авникіїві від кож 
неї парафії українізованії, або яка 
бореться за і країнізізацію церкви; 
3) двох делегатів Луцького Брац- 
тва; 4) по два делегати від укра- 
їн ьких культурних організацій по
вітового значіння і 5) по одному 
представник! ві и  і українських ча
сописів, які провалять постійно від
діл життя церковно православною.

В програм З’їзду, між иншим, 
увіходять; 1) справоздання про су
часний стан релігійно церковного 
життя українського народу в Поль
щі; 2) справоздання з місць; 3) за- 
доволенвя релігіних потреб право
славної української людности в 
справах:—а) богослуження; б) на
вчання релігії в церкві, школі та 
поза школою; в) релігійної преси; 
г) комплектування пастирів; 4) спра
ва канонічного внутрішнього уст
рою Православної Церкви в Поль
щі; 5) справа церковні ї господарки; 
6) вільні внески.

Повідомляючи про це, закликає
мо українське громадянство без 
ріжниці ставів чи партій, постави
тися до справи уважно та заздалегідь 
уже намічати делегатів від кожної 
парафії, яка запровадила українсь
ку відправу церковних служб, або 
яка бореться ва українізацію церк
ви. Просимо надіслати наперед 
точні призвища та адреси делегатів, 
а також заготовляти доклади по 
всім питанням нашого церковного 
життя. Всю переписну в справі 
З'їзду направляти на адрасу—Д-ра 
А. Річинського, м. Володимир Волин
ський (Редакція журнали „На 
Варі і*').

В ід ісл а н е  до  Р едак ції.
'.СІЛЬСЬКИЙ ГОСПОДАР-, фаховий гос

подарський орган Краєвого Товариства 
Господарського .Сільський Господар- у 
Львові, Ч . 12 ід місяць грудень 1926 р 
Зміст: 1. Свято .Просвіти’ , 2, В чім захо
вати ощадність, 3 Роботи на лугах під зи
му й зимою, 4, Не витрачуймо гроша на 
чужі вироби, ви свої можемо мати. 5 В 
справі сировареького промислу в клрпат 
ських горах, 6 Чому жито не сходить, 7. 
Сільсько господарське шкільництво а Чехо- 
словвччині (докінчений І, 8 Досліди ЗІ штуч 
ними гноями в перемнськім повіті, 9. Як 
обходитися а льохою й поросятами, 10. Охо
рона перед сухотами у худоби, 11, Бороть
ба проти иечесноі конку ревіїіі, 12 Користи 
і спосіб уживанні штучноі вощини. 13. Які 
формальиости потрібні для відкриття на селі 
крамниці, 14, Викуп промислових свідоцтв, 
15 Кари за управу титюну, 16. До боротьби 
з алькоголізмом. 17, Як вести господарські 
записки, 18. Українське хміляретво на за
хідних землях, 19, Торги на яйпя, 20 Торг 
«ютюиовнми виробами [трафіки], 21. З Ра. 
дявськоі України, 22. Вісти з .Сільського 
Господаря", 23. Господарські ради, 24 Вся- 
чйва, 25, Комунікат .Сільського Господаря* 
в справі прольоигіти речинця платности 
засівовиі кредитів з року 1925 1 1926 і 26. 
Оголошення

Редакція 1 Адміністрація міститься у 
Львові, вул. Зіморввича ч. 20._________ ___

Переписка редакції й 
Адміністрації

і л і я „ П р о с в іт и "  в У я ь 
о в і —Виплачено до 1 липня цр. 
Ст. К а ш у б а  — Б а т ь к і в .  
Йте точну адресу, бо на пере- 
не можна розібрати.
- Р У д а н о в и ч —Г о р и н к а . 
асопис увесь час висилаємо 
перерви. Но одержаний. Вашої 
вки вислали за півтора мпяпя 
ге. Про причини педоручуваи- 
звелідіть на місці.
о п и с у в а ч е в і  з Романо-

Іуже прикро читати Ваш ДО
БІ чі" Д 'пис вказує тільки 

вядорові відносини у Вашому 
Кепсько, коли є погані одини- 
селі, але ще гірше, коли инші 
ають на це иншої ради, як
:и лайку. Відновіть діяльність 

„Просвіти", передплачуйте га 
, "гуртуйте людей біля філії, 
іомлюйте ЇХ, то й не страшні

будуть ніякі „діячі “—3 Вищими ж 
„дячами" у Вас гичко якісь нора- 
кунки, Але-ж іазета не є на те, 
щоб у ній зводи і и гак пора.чуньн. 
До речі Ващсх „ніячів" ми знаємо 
і вони можуть бути дуже корис- 
ні’ми в громад ькій праці. тим 
більше, шо й тепер в іни не забу
вають з» свої громадські обонязки. 
Д, пис Ваш не піде. Пищіть про 
громадські справи, про Вашу філ Ю 
і її працю, про життя на селі, а 
будемо Вам вдячні і радо місти
тимемо такі дописи.

С в ій ,  К\чкарінка. Дописи по
містили. Дякуємо. Но забувайте на 
далі. Вірша не помістимо. Суть в 
ньому дуже хороша, але форма не
складна.

М. М а л е н ь к и й .  Шубків. 
Дякуємо за дописи Помістимо у 
слідуючому числі. 10 зол. одержали. 
Заплачено до кінця року.

Т-в о „ П р о с в іт а " ,  Дубно. 
З Іт зі збірки помістимо у сліду
ючому числі.

Б е з  т а л а н  ний , Перекаляв на 
Дубенщині. Ваш допис на зрозумі
лий; тільки й можна з нього зро
зуміти, що нарікасте на старших. 
Це сумний і на жаль дуже загаль
ний об яв, що старші часто пере- 
шкаджають культ.-освітві! праці. 
Але це тільки через несвідомість. 
У багато селах того вже немає. 
Молодіж своєю працею переконала 
старших у користи ■ культ, освіт
ню ї праці. І у Вашому селі тільки 
праця переконав старших І скерує 
жаття села на шлях поступу і кра
щого майбутнього.

К У Р С  ІН С Т Р У К Т О Р О К .
Заходом „Союза Українок* у Львові 
з половини січня 1927 р. починається 
курс для інструкторок насела. Наука 
треватиме 5 місяців. В програмі 
курсу намічується такі предмати: 
підготовка до культурно освітної 
праці на селах, основи кооперації, 
гііієна, ведення захоронок, наука 
крою і шиття та домашнє госпо
дарство. На курс приймаються кан
дидатки з укінченим учительським 
семинарем. М’сячна оплата за нау
ку виносить ЗО зол. Учениці му
сять подбати самі про своє при
міщення а харч приготовлятимуть 
самі на курсі—По укінченню кур
су учасниці будуть ангажовані „Со
юзом Українок" як учительки кур
сів крою і шиття та провідниці ді- 
точих садків в ріжних місцевостях 
краю Письменні зголошення поси
лати на адресу: „Союз Українок" 
у Львові, вул. Рутовського 22. Зго- 
лошені дістануть подрібну програ
му і інформації Курс почався дня 
16.1 Додаткові впйси приймається 
до 22 ц. м. від год 3—5 п.п при 
вул Крупярський, 15 (Школа УПТ ) 
— О ІІІепарчвич, голова;

М Мриц, секретарка

З б ір к а  и а  у к р а їн с ь к у  
г ім н а з ію  в Л у ц ь к у .

Дня 17 січня б. р. відбулась а 
місті Луцьку карнааочна збірка на 
користь незаможних учнів україн
ської гімназії.

Вислід збірки був такий:
Карнавки: Ч 1 (Дзюмюк і Гра- „ 

шик)—і 3.25, 2. (Нетяга і Пукса)— 
46 18, 3. (Іваницький і Петрук)— 
20.00, 4. (Авдієнко і Гудемчук)—
6.40, ’ 5. (Петрук і Жигала)— 12 85,
6. (Інаницькі Окс. і Серг.) -9  07,
7. (Шаманська і Лобурська) —11.93,
8 (Веселовськвй, Петриченхі') — 
10.66, 9. (Шотиева і Петржченко)— 
22 23, 10. (Урба і Аріемчук)—00.53, 
11. (Максимчук) — 00.70, 12. (п-і Га- 
нівська)—20 91 зол. Разом 12 кар- 
навок дали 174.71 зол.

Секретар Батьківського Комітету 
Української гімназії В. Проказюк.

ВІЙ СЬ КО ВУ К Н И Ж К У
за № 1078, видану через Л. К. У. 
в Дубні, на імя Давида Труша, 
з н и щ е н у  в о г н е м  при пожарі 
хати зімою 1924 року — рахувати 
недійсною.

Видавець Сенатор ІЛ. Черкавський (.чек, РгиИегпів Р КІсЬІега Відповід. редактор С. Вишнівський.


